

药房“坐堂门诊”可刷医保卡

百年老店余天成堂盛景再现 去年销售上亿元

本报讯(记者 金恒)立冬前后是中医门诊的传统旺季,位于松江城区的余天成堂每天一派繁忙景象——作为首批入选本市医保定点医疗机构的5家中医坐堂门诊部之一,这里的年门诊量达到了10多万人次。百年老店盛景再现,更让郊区市民享受到中医药的简便和价廉。

众多患者排队挂号

双休日一开门,100多位患者便蜂拥而上排队挂号。在大医院里才能见到的景象,在一家中药房内居

然也能看到,店里每天得派五六位员工维持排队秩序。看中医、吃中药,松江患者不用再大老远跑到市区,在家门口就能看医生、刷医保卡。

据悉,周一到周五,余天成堂每天要接诊三四百名患者,双休日单日就诊人次更是达到600多人次,这是前所未有的情况。为了适应日益扩大的门诊量,中医门诊部营业面积已经扩大到800平方米,与之配套的配方部、煎药部和仓库也扩大到700多平方米。

余天成堂纳入到医保定点机构

后,原来门诊煎药费每帖2.5元有1.5元可纳入医保支付,要求代煎顾客越来越多。加上中药处方的增加,代煎业务量更大。为了缓解代煎压力,缩短顾客拿药的时间,余天成堂代煎人员从原有的3人增加到5人。

为了让顾客能更快拿到代煎好的中药,4年来,送药工赵师傅风雨无阻地开着标有余天成标志的送药车,走大街穿小巷,准时把药送到患者手中。近两年来,经赵师傅的手送出去的药有2万多,没发生过一

起送错药的事情,践行着余天成堂“货真价实、童叟无欺”的古训。

广招良医方便病患

除了松江本地外,闵行、青浦、奉贤等地的病人也慕名前来。据介绍,中医门诊部门类齐全,有内科、外科、妇科、儿科、针灸科等。药房想尽办法广招良医,目前有中医23位,其中副教授1名、副主任医师10名、主治医师12名。

说起上海建店最早、牌子最老的“中华老字号”药房,多数人想到

的是童涵春、蔡同德、雷允上……殊不知余天成堂乃为第一,始建于清乾隆四十七年(1782年),比童涵春堂还早一年。因此,余天成堂的红火并非偶然。

2011年,余天成堂实现销售1亿元,成为市郊医药零售规模最大、销售额最高的药店。随着中医坐堂门诊的推进,百年老店将进一步方便郊区群众就医配药。

相关链接

5家医保定点中医门诊部

除了余天成堂之外,本市还有蔡同德堂中医门诊部(南京东路450号5楼)、童涵春堂中医门诊部(旧校场路33号)、雷允上西区门诊部(华山路2号)、雷允上五行中医门诊部(中山西路1500号)纳入医保定点,均地处人口密集区域。

智能“救心宝”送进中小学

心脏猝死占我国突发性死亡的80%,远高于其他发达国家。昨天下午,上海市医药卫生发展基金会向本市中小学校捐赠50台飞利浦“智能救心宝”(AED)体外自动除颤仪,为预防校园意外保驾护航。

研究表明,在心脏骤停发生1分钟内进行电除颤,患者存活率可达90%。AED作为一种急救设备,可自动识别心室颤,语音提示进行电击治疗,易于操作,适合非医护人员在紧急状态下使用。市急救中心专业人员对受赠学校教师进行了培训。

本报记者 陆梓华 孙中钦 特约通讯员 焦苇 摄影报道



复旦名师打造精彩暑期国际课程

本报讯(记者 张炯强)复旦大学昨天宣布了2013复旦暑期国际课程。一些深受学生欢迎的名师将着力为国外留学生打造一批经典的“中国课程”,如:白彤东的《中国传统政治哲学》、潘锐的《亚洲崛起与中美关系》、李天纲的《儒家经典导读》、金燕的《中华文明概论》等。

学校还将安排外国学生参与体验书法、绘画、剪纸、参观名胜古迹等传统活动,参观中国的居民社区、社会机构、外资企业和民营企业,了解中国经济、社会运行的真实情况。

新民晚报东方大力神

高考中考名师辅导

详见本报今日B21版
《教育周刊·升学指导》

上海科技大学 iHuman 研究所揭牌

本报讯(记者 董纯蕾)昨天,上海科技大学 iHuman 研究所在中国科学院上海浦东科技园揭牌成立。中科院上海分院院长江绵恒、上海市副市长沈晓明等出席揭牌仪式。

江绵恒向国际著名结构生物学家雷蒙德史蒂文斯(Raymond C. Stevens)教授颁发了上海科技大学 iHuman 研究所首任所长任命书。史蒂文斯教授来自国际著名

生物技术研究机构——美国 Scripps 研究所,现为中科院上海药物研究所外籍特聘专家,“外专千人”计划入选者。

iHuman 研究所实行理事会领导下的所长负责制。理事会成员包括上海科技大学、中科院上海药物研究所、中科院上海高等研究院等国内相关研究院所以及国际著名科学研究所和生物技术行业的代表。

“让青少年读懂中国”700多名学生获奖

本报讯 光明优+杯第五届“让青少年读懂中国系列活动”暨“海峡两岸青少年书法交流展示活动”,日前在卢湾青少年活动中心举行颁奖典礼。本市师生获奖作品和台湾新北市40幅学生的书法作品共同展出,受到参观者的好评。

本次活动由文汇报社、市中小

幼教师奖励基金会、上海教育报刊总社、奉贤区教育局、市海峡两岸交流促进会主办,新读写月刊社、东方教育时报社承办,光明乳业股份有限公司等协办,于5月拉开序幕,经过系列讲座、暑期征文、书法展示,最终有700多位学生和近百名教师获奖。(徐建华)

找出肺癌新“分子亚型”

肿瘤医院研究团队同时发明基因检测方法便于“靶向”治疗

本报讯(首席记者 施捷)复旦大学附属肿瘤医院肺癌研究团队准确描述并定义了非小细胞肺癌中一项新的分子亚型——RET融合基因,以及它独特的临床病理特征,同时提出了一种高效、准确的RET融合基因检测方法。国际临床肿瘤学权威学术期刊《临床肿瘤学杂志》上周在线发表了这一在肺癌分子诊断和分子分型领域突破性的研究。

划分癌细胞“分子亚型”

据论文通讯作者、肿瘤医院胸外科主任陈海泉教授介绍,在过去相当长一段时间,晚期非小细胞肺癌治疗方案的制定主要依赖于“病理诊断”,也就是根据其不同的病理类型,选择不同的化疗方案进行治疗。近十年来人们意识到,通过基因检测还可以将同一种病理类型的非小细胞肺癌进一步划分为多种“分子亚型”,并通过选择相应的“分子靶向药物”得到“量体裁衣”的个体化的治疗。

作为国际上最早发现非小细胞肺癌RET融合基因的团队之一,肿瘤医院陈海泉教授与中国科学院上海生化细胞所季红斌教授合作,通过全外显子组表达谱分析,发现了非小细胞肺癌RET融合基因的存在,著名生物学期刊《Cell Research》对此进行了报道。随后的国际研究进一步提示了RET融合基因在非小细胞肺癌中的致癌功能。

摸索出基因检测方法

在此基础上,陈海泉肺癌研究团队对936例非小细胞肺癌进行

了包括EGFR、KRAS、BRAF、HER2、ALK、RET在内的全面的分子诊断和分型分析,发现有1.4%的非小细胞肺癌患者存在RET融合基因,并且这些患者表现出不吸烟者多见、低分化为主等一系列独特的临床和病理学特征。同时,RET融合基因与其他已知的非小细胞肺癌分子亚型相互独立、不相重叠,进而可以将RET融合基因定义为非小细胞肺癌中的一项新的分子亚型。

团队还创造性地发明了一种高效、准确、低廉的RET融合基因检测方法,并将其命名为“基于表达不平衡的RET融合基因检测”,目前已申请国家发明专利。

为靶向治疗提供依据

陈海泉教授表示,目前国际上已有数千种靶点分子靶向药物可能为对具有RET融合基因的患者提供个体化治疗。该研究对RET融合基因患者临床病理特征的准确描述,以及高效RET融合基因分子检测方法的发明,将为这些药物的后期临床应用的实现发挥巨大的价值。

《临床肿瘤学杂志》在其编辑述评中写到:非小细胞肺癌中RET融合基因的发现令人兴奋,不但增添我们对这种恶性肿瘤背后机制的深入了解,还将可能为这一类型患者提供有效的治疗手段,这些进步将使得对患者的诊断更加便捷。

上海市经济管理学校 治校严谨 管理规范

www.sems.cn

关于本市开展非执业注册税务师信息采集和个人会员证发放工作的公告

为做好非执业个人会员信息采集、服务和管理工作,根据中国注册税务师协会《注册税务师行业自律管理办法(试行)》,以及《关于做好个人会员信息采集工作的通知》(中税协秘发[2011]030号)、《关于换发新版〈个人会员证〉工作的通知》(中税协秘发[2011]094号)的精神,上海市注册税务师协会(以下简称:市税协)定于2012年12月1日起至2013年3月31日止,对通过全国注册税务师统一考试,持有《中华人民共和国注册税务师执业资格证书》的非执业注册税务师进行个人会员信息采集、确认工作。现将有关事项公告如下:

一、信息采集对象

已通过全国注册税务师统一考试,持有《中华人民共和国注册税务师执业资格证书》的本市非执业注册税务师。

二、信息填报时间与方式

凡符合上述条件的对象,请于2013年2月28日前,以个人身份证号码登陆http://is.cctaa.cn/odps/中国注册税务师协会会员管理信息系统(以下简称:“会员管理信息系统”),填报个人会员信息(初始密码为8个“8”),按照网上“个人基本信息”要求,逐项填写。完成信息填报后直接提交至市税协接受确认审核。

三、领取《个人会员证》

全市信息采集结束,是否通过确认审核,可在2013年4月1日后,通过“会员管理信息系统”查询。通过审核者登陆http://www.csj.sh.gov.cn/zsxx/hyzl/xhgg/市税协网上公告栏,按照领取个人会员证通知的时间要求,到市税协领取新版《个人会员证》。同时领取《上海市注册税务师协会章程》。

领取《个人会员证》时请携带本人《身份证》原件及复印件1份;《中华人民共和国注册税务师执业资格证书》原件及复印件1份;二寸彩色免冠证件照一张。

四、有关事项

- 1、非执业注册税务师网上填报信息如遇问题,可通过来电、来信等方式联系。网上自行信息填报确有困难的,可持齐全的书面证明到市税协申请代为填报。市税协地址:上海市黄浦区淮海中路200号18楼 邮编:200021 电话:63854210 高老师 63854102 滕老师 受理时间:上午9:30-11:00;下午1:30-3:30(法定节假日、双休日除外)
- 2、本市对非执业注册税务师个人会员暂不收取会费及年检费。此次采集非执业注册税务师信息及发放《个人会员证》、《上海市注册税务师协会章程》均免收任何费用。

上海市注册税务师协会
二〇一二年十一月二十一日